

首日开门红 新年好兆头

2008年第一个交易日,两市呈现开门红,为今年的股市开了个好头,预示着新的一年牛市仍将延续。

观察第一个交易日的行情,发现有以下五个特点:

一是深强沪弱。昨天深综指上涨1.76%,上证指数仅上涨0.21%。不仅昨天是如此,本次反弹沪市落后于深市的走势,最典型的就是深市已经站上60日均线,而沪市依然在60日均线下方徘徊。权重股不作为是沪市偏弱的根源所在。

二是概念股逞强。题材股是昨天领涨大盘的主要力量,北京及奥运概念占据两市涨幅榜前列,该板块尾市走软,风险凸现。有资产注入的军工,以及3G和传媒概念也大放异彩,参股股指期货、创投以及地产和医药类概念的股票也不甘落后,纷纷大涨。

三是权重股偏弱且走势分化。保险类、银行类、钢铁类、石化类、券商类、煤炭类、有色金属类权重股走势疲软,拖累上证指数。而银行板块则走出分化行情,涨跌互现。

四是小市值股票活跃。从两市涨幅榜可以看出,小市值股票最活跃,包括流通盘小、股价低的股票。这种情况在去年就反复出现过,表明低价股行情是就目前的主题之一。深强沪弱正是这种现象在盘面的反映。

五是交投踊跃,成交量持续放大。两市共有38只股票涨停,成交量继续放大,这是大盘能上涨的关键因素,说明机构及个人投资者都看好今年的行情,进场买股票的愿望强烈,这也是今年行情得以延

续的关键所在。

从以上分析可以看出,五个特点中有四个是支持股市上涨的积极因素,指标股群体的下跌也只是暂时的,牛市的延续,最终会使得券商板块重新“雄起”。能源的紧张以及煤炭行业的整合和煤炭涨价等因素,最终会使煤炭板块的行情燃烧。新年的行情才刚刚开始,好戏还在后头。大盘不可能一开始就走出连续逼空行情,而是将以慢牛的形式展开,其目的有三个:一是主力完成收集筹码的任务,

同时酝酿市场长期热点;二是进一步修复技术指标,使中期均线多头排列,形成完全的上升通道;三是选择一个好的时机来启动主升浪。当大盘酝酿热点成功,技术指标修复完毕,春节之后才会真正上演牛市主升浪。投资者的主要任务就是选择好的股票买进,中线持有,为牛市主升浪的收益打好基础。

(股示舞道)

欲看更多精彩内容请登录 <http://gswd.blog.cnstock.com>

■博友咖啡座

价值投资的煎熬

最近,笔者一直在仔细研读多家机构2008年的投资策略报告,大家一致认为牛市格局不会改变,但2008年会演变为结构性牛市,什么叫结构性?就是有的个股疯狂上涨,有的个股则是连续下挫,个股走势出现冰火两重天的现象,股指也不是疾步上涨,而是缓涨急跌。在这种走势中,抓住热点是很重要的。笔者近期一直在追踪一些有望在2008年成为热点的板块,大家都知道,拉动前几年我国GDP的是投资、消费和出口三驾马车,目前投资有点过热,国家要对其调控——出口会受到人民币升值的影响,要想经济又快又好地发展,只有消费能担当重任。今年要举办奥运会,随着奥运会的举办,肯定会吸引大量游客来中国旅游,这无疑能带动旅游经济的发展,还有央企的整合大戏,目前央企上市公司的市值在A股中占了很大的份额,但旗下子公司有的会出现同业竞争,这不利于央企今后的发展,整合是势在必行的,整合肯定会带来公司的价值重估。所以,今年的投资主线是消费、旅游等消费升级和央企的整合。对这几个方面大家要给予重点关注。

找到了热点,还要拿得住热点,价值投资有时其实是一种煎熬,很多人都知道巴非特的战绩,却很少有人知道巴菲特买入可口可乐等优质公司的股票后也曾被套,最终是经过耐心持有,才获得了辉煌的战绩。很多投资者总是拿不住股票,他们总希望买到最低价,卖到最高价,这是根本不可能的。我们回过头来看看万科的走势,其实,即使从它每次的高点买入持有到现在,也能获得不俗的收益。但当时很多人在高点买入被套之后,经不住煎熬,在低点割了,企图去寻找更好的品种。

所以说,价值投资有时是一种煎熬,你选到了好的股票,还要能忍受住种种煎熬持有它,这种煎熬,有时是要忍受自己持有的股票没有其他涨得较疯狂的股票表现好,有时可能是短期浮亏让自己难以承受,有时可能是与其他朋友收益的比较……

正确的投资策略是在股价上升的初期投入最多的资金,然后长期持有,耐心等待手中的股票升值。股价在不断地上涨,投入的资金应该逐步减少。

展望2008年,利好利淡的因素并存,股市大起大落的可能性很大,投资情商不高的人,只能生活在贪婪与恐惧交错之中。

(白洁)

欲看更多精彩内容请登录 <http://zhouguiyin.blog.cnstock.com>

多空对决

(截至2008年1月2日16时)

上证博友对2008年1月3日大盘的看法:



►看多观点

从板块走势看,银行、有色金属、煤炭石油、券商、钢铁等权重板块走势疲弱,奥运概念股走势较为突出,但带有明显的投机炒作意味,奥运会给相关个股带来较大的发展机会,目前此类个股的大幅上涨已明显透支,市场的投机气氛再度增强,但从市场走势看,虽说权重股对股指有所拖累,但市场仍存在较大的活跃度,投资者可对目前走势稳健的优质个股适量介入。

(万兵)
昨天空方仍然借助权重股向大盘施压,中国石油又开始了“寻底”之路,10日均线的支撑也显得苍白无力,空方还在一个劲地“宣泄”,可我们仍然不相信这是真的,我们只相信我们肉眼看到的只是一个“假象”,底部的行情本来就是磨人信心的,同时也是多方收集筹码的阶段,而时间就是多方的最佳武器,对中国石油,我们需要的是等待,等待它“蜕变”的那一天。银行股的多空双方还在磨蹭,工商银行的多空双方玩起了“上窜下跳”,胶着的均线系统也“迷失”了“方向”,可仔细看来,多方的身影就在那极隐蔽的背后,重心的小幅上移已使多方露出了“破绽”,多空双方虽然还没有全面开战,但我们相信多方的准备要充分得多。

(西部牛仔)

►看空理由

上证指数5日均线有走平的迹象,今天5日均线将上移到5267点左右,也就是昨天收盘位置附近,一旦站不上,就有下跌的可能。二是日线上三个K线组合呈下跌的态势。三是KDJ中值向下,MACD红柱连续缩短两天。

今天10日均线将上移到5183点左右,应该有一定的支撑,感觉今天下探的可能性不小,力度可能较大。笔者仅是从技术的角度进行的判断,至于怎么走,主动权在主力手中。出现有力度的调整也是短线调整,不会改变短期上升趋势。

如果今天开盘站稳5285点以上,短线调整就告结束,上涨的概率就很大。如果在5270点以下的时间稍长,昨天的低点5201点下破的概率就很大。不出现有力度的调整更好,出现了思想上要有所防范。

(道易简)

对于近期行情是长阴杀跌还是连续杀跌洗盘,目前还不好判断。由于牛市中急跌慢涨的特征比较明显,目前看长阴杀跌的可能性较大。由于均线系统目前处于黏合状态,因此不管大盘以何种形式下跌,放量下跌到5060点附近应是较好的低吸介入机会。由于指标股的不作为,上证指数昨天尾盘依然没有突破8小时均线,若今天早盘指标股能够带领大盘放量突破8小时均线,大盘仍有走高的可能。反之,由于60分钟走势MACD已出现绿柱,我们需要借助今天早盘冲高离场。越涨越减仓应是近期的操作重点,希望引起大家的重视。

(连心)

首个交易日的行情告诉我们什么

2008年的第一个交易日相对平静地结束了,指数没有太大的表现,虽然收出了红盘,但只是微涨了一些。联想到一年前首个交易日股指的宽幅震荡、冲高回落并放出当时的天量,许多人对此还记忆犹新,经历了2007年市场的风雨洗礼和突飞猛进的壮大之后,投资者也变得非常理性了。

2008年的第一根K线收出十字星,表明2008年的股市将改变前两年单边上行的格局,大多数时间会表现出震荡市和平衡市的特征,指望大多数个股齐涨共跌不太现实,这也透露出指数表现将和许多个股会出现不同步甚至相反的趋势。大多数人预期2008年不是指数的牛市,而是个股的牛

市,把握好个股将获得超越市场的平均收益水平,当然,相应的操作难度也会加大。

首个交易日的成交量刚好超过2000亿的水平,这是对2007年年底行情的延续,基本上也是2007年的日均交易额,显示出2008年市场依然会保持高度活跃,但随着市场的扩容和全流通比重上升,市场的换手率将呈现降低的趋势,不少投资者将加大股票的持有周期。由于理性投资将成为主流,合理的预期回报将让市场表现得更为平稳,全线暴涨、一夜暴富已成为历史。

盘中热点相对清晰,概念题材股炒作和指标股的颓废形成鲜明的对照。指标股中石油三连阴、工

行两连阴、万科低位徘徊等等压制了指数上行,但同时也封杀了股指短期下行的空间,5000点下方形成的双底依然支撑着行情的发展。奥运概念、军工、农业、化工、水泥、传媒、创投板块、中小企业板等全面活跃,赚钱效应突出。北京股成为主力资金的主打品种,奥运年狂拉奥运股顺理成章,涨幅榜第一版的绝大部分是奥运股,但这根主线并不是从现在才开始的,去年底已经开始预热且有不少个股早已升温,昨天概念股的继续表现只是对于去年年末行情的延续而已。当然,从一些牛股持续飙升的表现看,这波行情还有继续升温的可能,奥运股尽管是奥运年的一根主线,但绝不会是唯一的主线,从创

■高手竞技场

如何看待2008年的开门小阳星

昨天大盘迎来2008年的第一个交易日,大盘收出了一颗十字小阳星,除了开盘后的震荡之外,股指全天几乎在一个窄小的范围内波动,如何看待这颗开门小阳星呢?

首先,昨天上证指数虽然没有出现大红,但仍然给大家送出了结结实实的新年红包,个股的涨跌比达到了10:1,涨停的个股超过三十只,涨幅在5%以上的个股有近

二百只,可以说百花齐放闹新年。

昨天权重股出现明显的压盘现象,中石油和银行板块出现了1%的跌幅,和二三线个股的普涨形成了对冲,这是大盘收出小阳星的原因所在。它们这样表现有两个原因:昨天港股继续下跌,A、H股之间的价差在继续增大,客观上抑制了它们的表现,控制大盘的节奏,大盘再次重复去年上半年压住指数抄个股的走势,全天上证指数控制在5周线

和20周线的窄小范围内波动,继续给市场制造悬念,但深综指已完全收复了11月的大阴失地。

昨天收出小阳星后,今天大盘继续震荡的可能性在加大,理由如下:以奥运为首的概念股连续上涨,大幅上扬,物极必反,这预示着短线风险的来临;短线指标已明显出现背离,上周末打入的短线资金也有离场的迹象;大盘高、低点在下移,收盘虽收在5日均线之上,但没有

站上60分钟的8周期线。操作上,中线个股坚定持有,可不理会大盘短线的震荡;短线操作注意见好就收,注意震荡对个股的杀伤力。中石油已下跌至重要支撑区域,今天可关注30.7元左右的失地能否有效收复。

(老股民大张)

欲看更多精彩内容请登录 <http://harvey.blog.cnstock.com>

小阳线拉开一月行情的序幕

昨天上证指数高开不到4点,由于指标股调整的拖累,大盘随即展开震荡调整,全天指数围绕5200点至5300点之间进行震荡,成交量基本保持稳定。由于指标股的压盘,昨天指数涨幅不大,个股却竞相表现,尤其是奥运概念、创投概念、农业板块、科技板块、消费板块等,如果不出意外的话,今年上半年上涨幅度最大的个股将从这些板块中产生。

昨天是新年股市的第一天,今年因为奥运而精彩,今年的股市也因为政策的走向以及人们的预期而变得不平凡。笔者相信,今年的股市不会比去年差,但赚钱的不一定比去年多。

笔者认为,把握今年的行情必须把握今年的第一个月,踏对了1月的节奏,就有望踏对上半年的节奏,能否踏对上半年的节奏则是投资者今年能否盈利的关键。相比下半年的行情,今年上半年的行情将更精彩,获利的难度也相对较低。

1月份资金面较为充裕,行情也会更为波澜壮阔。1月初由于前期个股获利盘较重以及5400点至5600点之间的压力较重,指数如果挑战这个位置,应该会出现一波较快速度较大的调整,有可能调整到5100点左右。但由于踏空盘的快速接盘以及主力调仓的完成,行情会很快重新启动。1月中旬将是

指数上涨得最快的一段时间,下旬初大盘会继续上涨,预计会冲至6000点或接近6000点。板块方面,1月份消费板块、奥运板块、农业板块表现会抢眼一些,但1月下旬应该是消费类板块个股逐渐出货的时间段,投资者对此要密切注意。

昨天指数虽然没有大幅上涨,但投资者的热情显然已被激发。笔者认为,投资者仍需冷静,当前好股都已涨高,落后股中虽也有一些好股,但并不是中期的合理选择。对投资者来说,当前仍需保持一定的理性。1月份投资者需要注意以下几个方

一、要注意把握操作的节奏。

因为很多个股已处于短期高点,继续追高将陷于被动中。追高不如等待,等待大盘调整和个股调整到合适位置再进入不晚。

二、注意把握热点主流。今年个股行情的热点在去年的12月份必有表现,因此要把目标放在去年12月开始强势的板块和个股上。

三、月底注意个股短期风险。1月下旬的后半段可能是12月和1月强势个股的出货期,这时要么获利了结,要么寻找新的热点。

(占豪)

欲看更多精彩内容请登录 <http://huzhanhao.blog.cnstock.com>

■股民红茶坊

坚持价值投资 咬定青山不放松

在股市操作中要坚持“价值投资”,这也许是所有的投资者都知道的道理,但凡名家、大家都提倡股市的价值投资理论,也有很多投资者因为坚持“价值投资”而收益丰厚,成了股市赢家。然而在现实的操作中,“价值投资”又有多少投资者能做到、能坚持呢?

一提“价值投资”,很多投资者会问:A股市场中价值投资吗?怎么会没有,任何一个股市中都有“价值投资”,关键在于你怎么去理解这个“价值”。散户投资者大部分比较盲目,这种盲目不仅表现在盲目进入股市上,也表现在盲目操作上。进入股市之前,对股市、对股市投资没有一个很好的认识;进入股市之后,对于什么才是真正合理的操作也是知之甚少,更不要谈什么叫“价

值投资”了。什么是价值投资呢?“价值投资”不仅仅指的是上市公司的每股收益,也是对上市公司的综合价值评估。比如上市公司所从事的行业在未来某时间段中能否有稳定的增长?上市公司管理团队是否有把握和发展企业的力量?国家政策对该行业是否扶持?目前其二级市场股价是否已经超过了普通投资者的心理预期?这些都是分析一家上市公司最终价值的关键因素。

“价值投资”并不是一定叫你投资高收益的企业,目前高收益的企业,如果行业周期或该公司本身的发展已经达到了顶峰,或者业绩开始走下坡路,即使在这家上市公司业绩再好,也是不应该投资的。

而有些上市公司因为刚刚起步或刚刚转型进入某个新兴行业,目前虽然业绩表现平平,但是因为其涉及的新行业是政策大力支持,未来有较大的市场发展空间,这样的企业就值得投资。

很多投资者不太喜欢分析上市公司,也许是怕麻烦的缘故,他们更喜欢打听那些直接的消息,比如重组,也许因为重组往往预示着股价上涨,因此相当部分投资者不管重组的性质、重组的力度、重组对企业未来发展的影响而对之趋之若鹜,这也是为什么很多投资者热衷于到处打听消息、散布谣言者能屡屡得逞的原因所在。

重组固然是市场中一个很诱人的主题,但因为大部分投资者无法在第一时间得到相关的信息,最后往往都会成

为牺牲品。很多狂牛股,最后在其高位站岗的大部分是中小投资者,就是一个很好的佐证。

巴菲特也许是坚持“价值投资”的楷模,但是如果把巴菲特那年均不到30%的收益拿到中国来,估计很多投资者不会接受,因为在他们看来,快速的高收益才是他们追求的,像巴菲特那样慢条斯理地挣钱,不把中国投资者急死才怪。

在“价值投资”中,“发现价值”是一个重要的方面,“坚持价值”则是另外一个重要的方面,发现了价值,还要懂得如何去坚持价值,直至该股的股价超过其本身的价值。不少投资者也曾经发现过很多具有投资价值价值的股票,但还是因为不能坚持,结果收益很少甚至还会亏损。那么,是“价值投资”错了还是操作

上证博客热门日志人气榜

(截至2008年1月2日16时)

日志标题	作者(昵称)	日期	评论
股市早8点(2008年1月2日)	沙逸农	1-2	0
春风玉雨每周金六选一	春风玉雨	1-1	6
权重股拖累,“八”股依旧飞扬	展锋	1-2	191
谁来点燃新年第一把火	股示舞道	1-1	6
下午指数震荡收小阳	春风玉雨	1-2	11
京股狂飙,奥运年揭开面纱	金帆	1-2	0
开门红,红似火	楚风	1-2	4
新年祝朋友们心想事成	一鹏	1-1	17
奥运板块打响新年第一枪	老股民大张	1-2	2
08第一天(早盘必读)	空空道人	1-2	4
冰火两重天,希望在明天	楚风	1-2	2
权重股领跌,新年人气受创	万兵	1-2	0
多多机会,一招制胜	一鹏	1-2	9
告别激情07年,步入双边震荡市	江南子寒	1-1	7
大盘震荡,08有望上演开门红	占豪	1-2	6
实质利好催生开门红	金戈	1-2	0
抬头见喜喜亦忧	空空道人	1-2	4
个股开门红,调整时继续入场	寂寞先生	1-2	9
放量震荡且为开局红盘	股市观察家(苏州)	1-2	4
2007:坎坎坷坷奔大牛,2008:补涨逃离看牛市	谢百三	1-2	10
关注8小时线,做好高抛低吸	连心	1-2	2
奥运领头,推开牛市红门	楚风	1-2	0
沪指或将加速	余炜	1-2	2
奥运搭台传媒唱戏,市梦炒作现辉煌	碧海悠悠	1-2	1
08年的第一个交易日感想	bangni	1-2	3
股红指平,奥运领旗	楚风	1-2	0
七大因素制约2008年行情	皮海洋	1-2	2
权重制约空间,适量参与优质个股	万兵	1-2	0
赶快行动,赢在起点	陈金	1-2	3
关注一季度业绩行情	李纲	1-2	1

欲看更多精彩内容请登录 <http://cftz.blog.cnstock.com>